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Förmågan att reflektera kritiskt över sig själv, 
sin stad, sitt land, sin församling – genererar 
lärande och skyddar från stagnation.

Gör att vi i ett nästa steg kan justera och 
pröva alternativ. Så rör vi oss framåt. 
Autoritära stater och ledare riskerar att 
locka fram en annan sida. Nämligen den som 
istället manar till lugn, den som säger ”sitt 
lugnt i båten”, utmana inte, lyd.

Filosofen Slavoj Zizek menar att detta 
förhållningssätt, denna förmåga, har rötter i 
vår kristna tro och tradition. Allra tydligast 
på korset när Jesus säger; min Gud min Gud 
varför har du övergivit mig. Sprungen ur 
Guds egen förmåga att ifrågasätta sig själv.

Fred är vår vision!
Vad betyder det när auktoritära strömningar 
växer?

Ann Aldén, kyrkoherde

…och på jorden fred…

Kyrkoherde Ann Aldén

Kyrkoherde 
Ann Aldén 
har ordet 

Flertalet bilder från Högmässan där Martin Ahlqvist välkomnades som 
församlingsherde. FOTO: Mikael Bergström. 

Varje onsdag, efter morgonmässan klockan 8.00 i 
Sofiakyrkan kan den som vill följa med till 
prästgården där vi dricker en kopp kaffe och läser 
ur rapporten ”En stilla susning; Svenska kyrkan i 
minoritetsblivandets tid”

Ingen förberedelse krävs.
Välkommen



Redan efter något dygn skrivs han ut och får åka 
hem efter att ha fått diverse insatser hos bland 
annat käkkirurgen och öron-näs-halskliniken.

- Då var jag inte särskilt fräsch, så jag fick mycket 
hjälp den första tiden. Det har också blivit 
återbesök och uppföljningar i sjukvården.

Nu tog en lång konvalescens vid.

- Jag har blivit tvungen att ta det lugnt – vilket går 
emot min natur. Men det handlar om att återhämta 
sig, säger han.

Såren kommer att läka och hjärntröttheten 
förhoppningsvis ge sig på sikt. I slutet av april är 
Samuel tillbaka och jobbar heltid igen efter ett tag 
på halvtid.

Och cykeln lär han använda igen. Vid olyckan 
använde han inte hjälm, men i fortsättningen 
kommer hjälmen att vara på.

- Ja, hjälm ska man ju ha, säger han med eftertryck.

Olyckan har förstått satt sina spår på olika sätt.

- I den här situationen har jag känt en frid. Ingen 
rädsla eller oro, inga tankar på ”varför hände 
detta”. Jag har bara känt trygghet att vara 
omsluten, buren, och jag känner en tacksamhet 
över att vara vid liv. Det hade kunnat gå åt ett 
annat håll – även om jag som präst och troende 
har ett hopp om att döden inte är slutet.

Samtidigt konstaterar han att omgivningen ställt upp 
med allt från praktisk hjälp till att höra av sig.
Läs mer på webben:
https://www.svenskakyrkan.se/jonkoping/samuels-
vadliga-vurpa-jag-ar-tacksam-att-jag-fick-en-
andra-chans

Han skulle bara i väg ett snabbt ärende. Men i 
rullgruset inne i Stadsparken tog det stopp. Samuel 
Björling, präst i Dalvikskyrkan, kraschade med cykeln, 
slogs medvetslös och har nu en lång konvalescens 
stegvis tillbaka till jobbet igen.

- Jag är tacksam att jag fick en andra chans. Det är 
ett under faktiskt, konstaterar han en och en halv 
månad efter olyckan.

Det var eftermiddag, tisdag 3 mars. Samuel hade just 
lett ”livets hållplatser”, en samtalsgrupp för män.

- Jag skulle bara cykla hem ett snabbt ärende och 
sedan tillbaka till kyrkan. Jag sms:ade min fru att ”jag 
åker strax”.

Men inne i Stadsparken händer det. I en korsning med 
rullgrus drar han omkull så illa att han blir liggande 
medvetslös och upptäcks av förbipasserande.

- Själv har jag inget minne alls från själva kraschen, 
säger han.

Rejält blåslagen och med påsatt nackkrage kommer 
han med ambulansen till akutmottagningen på 
Länssjukhuset Ryhov. Han har skador i pannan, vid 
näsan, i käken och i ena handen. En hjärnskakning 
konstateras också. Men inga frakturer på armar eller 
ben.

- Jag blev också sydd i munnen, och jag fick inte 
tugga i början.

Ärren syns fortfarande efter vurpan som kostade Samuel flera skador i ansiktet
och en hjärnskakning. FOTO: Mikael Berrgström. 

Efter vurpan: 
”Jag är glad 
att jag fick en 
andra chans”
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”Efter ankomsten till Rom fick han tillstånd att ha 
egen bostad” (Apg 28:16). Kan inte låta bli att 
använda kopplingarna Bibeln och Rom, som när 
jag skrev en hälsning till min församling här, 
från Rom 1:7 ”Jag hälsar er, alla Guds älskade i Rom, 
kallade att vara hans heliga”. Nu skriver jag till er, 
de heliga i Jönköping.

Ja, och precis som Paulus har jag då fått en 
egen bostad i Rom. Jag bor i kyrkoherdens 
lägenhet som är ovanvåningen på Lukasgården. 
En del kan tycka att Lukasgården ligger lite för 
långt från turiststråken, men det går bussar 
och spårvagnar precis runt knuten. Från 
Spanska trappan är det en promenad genom 
Villa Borghese och sen är man där; det är dock 
uppförsbacke hela vägen (alltså nedför när 
man går tillbaka). Efter en månad här, hämtade 
jag min nya Vespa Piaggio, och avstånden blev 
väldigt mycket kortare. På väg till 
Katarinakapellet, eller något förrättningssamtal 
eller något ekumeniskt möte, sveper jag förbi 
bilköer och passerar Colosseum, Forum, 
patriarkalkyrkorna, med en närhet så det 
nästan blir overkligt. Jag förstår på damerna i 
församlingen att man efter tag blir hemmablind 
och inte tänker på vad man passerar. Svårt att 
tänka att jag skulle bli det i denna miljö. 

Ulfs romarbrev –
En rapport från 
första tiden som 
kyrkoherde i Rom 

Ulf Svensson under ett dop i Chiesa Santa Brigada. FOTO: Privat. 

I skrivande stund är det sommarvarmt, men 
det har varit dagar med ösregn och hagel och 
kölden varit värre än Vätterns kallaste vindar. 
Också svårt att förstå i Sverige att även Rom 
kan vara kallt. Men efter femtio dagar här, som 
varit omtumlande och omvälvande, med en hel 
del språkförbistring, känner jag tacksamheten 
över att få vara här. Att få bo i en miljö jag 
drömt om sedan jag var ung. 
I lördags hade jag förmånen att få hålla ett dop 
i Chiesa Santa Brigida (alltså den katolska 
kyrkan bokstavligen ovanpå vårt kapell, Sankta 
Katarinas kapell, vid Piazza Farnese), ett dop 
som var fyrspråkigt, en upplevelse i sig, men 
med Italiens sötaste unge. Så här är jag en 
vanlig församlingspräst som predikar, döper 
och välsignar, precis som i Sverige, men med 
ansvar för Svenska kyrkan i Italien. 

Cordiali saluti, 

Ulf Svensson
Reverendo rettore Chiesa di Svezia in 
Italia/Roma. 



Notiser 

Anställda HLR-utbildas
Under våren får alla medarbetare i Jönköpings 
församling gå en tre timmar lång kurs i HLR, alltså 
hjärt-lungräddning, på Räddningstjänsten i 
Jönköping.
I utbildningen blandas teori och praktik i hur man 
ska agera när en person får hjärtstopp i ens 
omgivning.
-Det är en värdefull utbildning. Det är viktigt att 
påbörja HLR-räddning så fort som det är möjligt, 
säger John Wendefors, en av instruktörerna på 
Räddningstjänsten. 

2025 klubbat av fullmäktige
Med mycket beröm och några detaljfrågor från 
ledamöter godkände och fastställde 
kyrkofullmäktige verksamhetsberättelsen för 2025 
vid sammanträdet under tisdagskvällen. Detsamma 
gällde resultat- och balansräkningen för 
församlingens nio stiftelser.
- Nu har vi svart på vitt om att många av våra 
kurvor pekar uppåt. Det är unikt för Svenska kyrkan 
att antalet människor som firar gudstjänst ökar. Att 
vi inte minskar antalet gudstjänster är en 
framgångsfaktor, konstaterade Ann Aldèn.

Sofiagården fylldes av jubilarer
Sofiagården fylldes av jubilarer på onsdagen när FO 
Väster bjöd in alla som fyllt eller fyller 75,80, 85 och 
90 år under januari till juni, till fest.
- Det kom nästan hundra personer till festen och 
alla var glada och förväntansfulla. Äldsta deltagaren 
var en kvinna som fyller 100 år, berättar diakon 
Susanne Svanberg.
Det bjöds på kaffebröd och tårta, sjöngs vårsånger 
tillsammans, vilket också var kopplat till ett quiz.
-Tack till alla ideella och anställda som var med och 
gjorde detta möjligt! Säger Susanne Svanberg.

Anna-Stina, gudstjänstvärd: Kyrkan är 
som mitt andra hem
När deltagarna i söndagens högmässa i Kristine kyrka 
strömmar in hälsas de välkomna av dagens 
gudstjänstvärdar, Anna-Stina Weister, Eva Wahlgren 
och Roland Eriksson. Det är tredje söndagen i 
påsktiden med ”Den gode herden” som tema när 
Anna-Stina och hennes kollegor delar ut psalmböcker, 
läser texter och delar ut nattvard.
-Det känns så roligt att vara här. Jag blir lycklig av att 
komma in i kyrkan, säger Anna-Stina Weister, 
gudstjänstvärd sedan snart två år tillbaka.



Notiser 
Musikalen ”Skatten” spelades i 
Råslätts kyrka
På torsdagskvällen blev det sång, musik och drama i 
Råslätts kyrka när barnen och ungdomarna i grupperna 
Soul Kidz och Soul Teenz spelade musikalen ”Skatten”. 
Musikalen är skriven av Mikael Ryde, kyrkomusiker i 
Ulricehamns pastorat och välkänd kompositör av såväl 
musikaler som sånger. Kvällen leddes av Emil Sigblad, 
Martina Saldner och Nahla Mkatach med hjälp av 
ideella.

Magnus och Ulla beskrev arbetet med 
att skriva en bok

Det är roligt att ge ut en bok, men det är 
skrivprocessen som är det viktiga.
Så kan boksamtalet i Bymarkskyrkan i 
veckan sammanfattas, där kompisarna 
Magnus Adern och Ulla Hansson Green 
beskrev sina respektive arbeten med 
varsin debutbok, ”Läkaren som gick hem”,
samt ”Signora Sabatini och Katedralens 
hemligheter”.
Läs mer om boksamtalet här: 

https://www.svenskakyrkan.se/jonkoping/magnus-och-ulla-beskrev-arbetet-med-att-skriva-en-bok


Fredag 24 april
18.00: Kristine kyrka - Orgelkonsert
Församlingens orgelelever spelar. Allt från nybörjare till drivna musiker
Lördag 25 april
10.00-12.00: Sofiakyrkan – Kyrkskoj
18.00: Sofiakyrkan - Musikgudstjänst
Sofia Motettkör sjunger. Repertoaren består av sånger som kören övat 
inför sin resa till Greifswald/Lübeck i maj. Det blir musik av G de 
Frumerie, K Nystedt, O Olsson, W Peterson-Berger, A Söderman, J 
Rheinberger mfl.
Söndag 26 april
09.30: Gudstjänst - Ekhagskyrkan
10.00: Högmässa - Dalvikskyrkan
11.00: Högmässa - Kristine kyrka
Allakan-kören medverkar.
11.00: Mässa - Ljungarums kyrka
Sång av Hanna Niklasson och Linnea Gustafsson.
11.00: Högmässa med söndagsskola - Råslätts kyrka
11.00: Högmässa - Sofiakyrkan
16.00: Gudstjänst - Gräshagskyrkan
16.00: Mässa - Österängskyrkan
18.00: Musikgudstjänst – Jag är kärlek - Järstorps kyrka
Järstorps damkör. Julia Sandwall, violin. Erik Ottosson, kontrabas. Annsi
Simar Liljeqvist, dans och koreografi. Danselever från Habo Kulturskola. 
Dansgrupperna Carisma och Amix.
Söndag 26 april
17.15-19.30: Gräshagskyrkan: Barnprylhörnan öppen

Vi firar gudstjänst,
mässa och högmässa

Läs mer på svenskakyrkan.se/jonkoping Lyssna på Radio Vättervåg 98,5 Mhz
eller radiovv.com Välkommen att följa oss på Facebook och Instagram



Veckobrevet finns även externt

Det veckobrev du just nu läser publiceras i 

församlingens intranät och mejlas också ut 

till nästan 200 personer. Det finns också 

externt på Jönköpings församlings hemsida. 

Så vet du om någon som skulle ha nytta 

eller glädje av att läsa vårt veckobrev, tipsa 

dem om att gå in på 

svenskakyrkan.se/jonkoping och hitta 

veckobrevet där. 

Tipsa veckobrevet och tipsa om nya 

läsare

Det händer mycket i Jönköpings 

församlings breda verksamhet. I 

veckobrevet försöker vi berätta om en del, 

både sådant som är bra att veta, och kul att 

veta. Så tveka inte, tipsa oss, helst med 

några rader text och en bild, om sådant 

som du tycker att alla medarbetare borde 

veta! jonkoping.kom@svenskakyrkan.se

Veckobrevet mejlas också ut till alla 

förtroendevalda, ideella med flera som inte 

har tillgång till intranätet. Hör av dig med 

tips till kommunikationsenheten om vem 

som borde få veckobrevet.

Beredskap i helgen

Varje helg (från fredag 18.00 till 

måndagsmorgon 07.00) har 

någon arbetsledare i 

Jönköpings församling 

beredskap och kan nås vid 

frågor som måste lösas på 

jourtid.

Vecka 17 är det Ann Aldén som 

har beredskap: 036 – 31 35 35

Kommunikatör i helgen

En kommunikatör är i tjänst 

varje helg.

Har du tips på något som 

händer och som inte finns med 

i webbkalendern, får du gärna 

kontakta oss.

Helgen vecka 17 arbetar Alex 

Muresan: 036 – 39 62 70

Information 

mailto:jonkoping.kom@svenskakyrkan.se
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Läs tidningen 
Amos digitalt

Fyra gånger per 
år kommer 
Kyrkans tidning 
Amos ut – vill du 
läsa den digitalt 
kan du klicka här.

https://www.svenskakyrkan.se/jonkoping/amos-magasin
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